

## 国足太烂 赞助商发飙 要扣除1千万赞助费

正当上周中国足协通过法律手段,向爱福克斯公司追讨5400万中超赞助款之际,“中国之队”的赞助商瑞士盈方公司向足协发难,鉴于国足今年表现太烂,他们要求扣除“中国之队”赞助款项1000万。

“我们提出扣款也是合情合理的,中国队小组赛就遭到了淘汰,年初已经做好了全年的计划全部被打乱,”该公司一位人士说。如果中国队进入十强赛,下半年至少还有两个主场可以运作,但是“成绩那么差是之前没想到的”。

盈方前年拿下了“中国之队”的经营权,盈方把今年工作的重点放在了国家队和国奥队身上,但男足国家队和国奥队分别在世界杯小组赛和奥运会小组赛就被淘汰,导致该公司今年下半年没有任何比赛可以经营。不过,昨天盈方否认了这一消息。 周晓亮

## 谢亚龙变相下课

在奥运会结束之后,关于谢亚龙下课的讨论就没有结束过,昨天从中国足协传出消息,谢亚龙将于近日前往国家行政学院学习3个月,其间党委书记、副主席南勇将主持中国足协日常工作。根据时间推算,等谢亚龙学习完之后已是2008年末。

国家体育总局对于各部门人员的调整时间是在2009年1月份,而谢亚龙的学习时间恰恰是到那个时候结束。告别中国足协3个月,这期间会发生许多事情,3个月之后我们还能在中国足协的办公大楼看到谢亚龙吗?这是一个值得期待的悬念。 雷森

## NBA两个9号 属于两个中国人



易建联



孙悦

本赛季将代表新泽西篮网队征战NBA的中国球员易建联昨天抵达纽约肯尼迪机场。他将在一周后参加篮网队“新秀训练营”,为新赛季做准备。篮网队总经理当日带着阿联的9号新球衣前往机场迎接。

同样是昨天,孙悦在北京召开新闻发布会,向媒体展示自己的湖人9号球衣。这个小伙子即将踏上NBA征途。 辛闻



费德勒亲吻奖杯

# 费德勒

## “美”梦成真

### 瑞士天王成就美网五连冠霸业

进入2008年,瑞士天王费德勒以火箭般的速度坠入低谷,在已结束的三大满贯中一无所获,更在奥运会比赛中连四强的大门都没找到。因此,美网成为费德勒在2008年证明自己的唯一机会。幸运的是,费德勒抓住了,在北京时间昨天凌晨结束的美网男单决赛中,费德勒直落三盘击败英国选手穆雷,实现了美网5连霸。

## 穆雷输得心服口服

连续输掉比赛,费德勒已经不再是媒体口中的“神”,甚至“瑞士人将在两三个赛季之后淡出顶尖高手行列”的言论逐渐充斥着费德勒的耳朵。“对于这些报道,我曾经非常气愤,”费德勒说,“我相信,只要拿到一个大满贯赛事的冠军,我就可以重新找回在他们心目中的位置。”

对于费德勒在美网开赛之前所说的这番话,不少人将信将疑,在费德勒和德约科维奇的半决赛之前,支持费天王的人甚至没超过半

数。不过费德勒最终赢得了比赛,不到24小时后,一个好消息传来,纳达尔在半决赛中输给了穆雷,也就是说,费德勒的决赛对手将不是纳达尔,要知道,当费德勒在大满贯赛事决赛中的对手不是纳达尔时,他的战绩是全胜。这给了费德勒很好的心理暗示,即便隔网而立的是在半决赛中打得纳达尔毫无还手之力的穆雷,费德勒依然显得咄咄逼人,快速的击球节奏让英国天才显得无所适从,6:2,费德勒非常轻松地拿下了第一盘。穆雷是当

今网坛少有的对费德勒胜率超过50%(2胜1负)的选手,他显然不会束手就擒,在第二盘向费德勒发起了挑战,关键时刻,穆雷在双方心理较量中落入下风,被费德勒在第12局成功破发。7:5,费德勒距离夺冠又进了一步,而此时的穆雷已经斗志全无,6:2,费德勒轻松拿下第三盘后,连续第5次登上了美网王座。

赛后穆雷表示:“那只是一个小插曲,这场比赛只能证明费德勒还是世界网坛最强的选手,我已经尽了全力。”

## 女友是天王复苏动力

实现美网五连冠伟业之后,费德勒倒在球场上,久久不愿起身。同时,看台上的米尔卡来不及庆祝,拿出了相机,记录下了这难忘的瞬间。

对于费德勒和米尔卡的结合,网球圈内有人不太理解,特别是不少球星的妻子或是女友,觉得米尔卡很难接触,而且她对费德勒也管得太严。然而,费德勒对米尔卡却充满了感激,“她总是能够为我

我料理好一切,特别是在今年这几个月里,我的成绩不好,承受着很大的压力,其实米尔卡的压力甚至比我还大,她总是给我更多的支持。”

作为费德勒的女友兼经纪人,米尔卡不仅和费德勒分享荣耀,更要在费德勒需要帮助的时候站在他的身后,“有了她的支持我总是信心百倍,她是我力量的源泉。”费德勒在夺冠后说。



女友是费德勒的后盾

## 目标 超越桑普拉斯

本届美网夺冠后,费德勒成为公开赛时代以来第一位在美网公开赛中实现5连冠的男选手,而与此同时,他也成为历史上第一个在两项大满贯赛事中(美网和温网)都实现过5连冠的男选手。不过对费德勒来说,这些

荣誉都不是最重要的,他的终极目标只有一个,那就是超越桑普拉斯。

“我现在的感觉太棒了,这是我职业生涯一个非常特殊的时刻,可以肯定的是,我的大满贯冠军绝对不会停滞在13这个数字上。”费德勒

说。其实,在2008年之前,曾有人预言费德勒将在今年超越桑普拉斯,但他上半年的糟糕状态使计划推迟。如果费德勒能在接下来一两个赛季中保持状态,超越桑普拉斯还是希望很大的。

## 遗憾 难保年终第一

对于费德勒来说,也还有一个遗憾,那就是从目前情况看,如果没有奇迹发生,他将很难从纳达尔手中抢回世界第一的宝座。从最新一期的排名来看,纳达尔以7000分高居第一,费德

勒则以5930分排名第二,不过由于纳达尔在去年欧洲赛季的表现很一般,所以基本上没有保分的压力。

因此,如果去掉去年欧洲赛季的积分,那么纳达尔和费德勒之间的分差已经达到1720分,而费德勒今年还剩下5项比赛,即便费德勒全部夺冠,也只能增加2225分。也就是说,纳达尔只要在剩下的几项比赛中拿到505分就能稳坐年终第一。

本组撰文 快报记者 陶晶



使用无机胶水,对郭跃的影响很大 资料图片

## 无机胶水伤了中国乒乓 顶尖球员“打不动”了,普通球员“打不起”了

刚刚结束的女乒世界杯上,没有参加北京奥运会的中国球员李晓霞拿到了她的第一个世界冠军头衔,而在奥运会闯入四强的郭跃却意外输球,不过最大的冷门还是一直被中国女乒认为是最大威胁的新加坡选手李佳薇竟然连小组都没能出线。

赛后,这些球员都不约而同地提到了国际乒联的“禁胶令”——从2008年9月1日开始,所有国际正式比赛中都必须使用无机胶水,这让很多选手都感到很不适应,甚至对这项决定深恶痛绝。

### 改革·原因 有机胶水不利健康

使用无机胶水的提议最早是在2004年的多哈世乒赛上出现的,当时提出这一建议的是日本乒协,而他们当时的理由是,运动员们普遍使用的有机胶水中含有甲苯、二甲苯等有毒成分,散发出来的刺激性气味会威胁到运动员的呼吸系统和神经系统。日本乒协透露,在当年日本国内进行的一次乒乓球比赛中,一名长期使用有机胶水球拍的男运动员在粘球拍时突然晕倒,在长达一周时间内处于昏迷状态。

当时全世界运动员几乎都在使用有机胶水,因此日本乒协的提议并没在第一时间得到通过。不过在日本乒协不断游说下,国际乒联最终决定,使用不含任何对人体有害的化学物质的无机胶水,来取代运动员长期使用的有机胶水。他们对此的解释是,有利于运动员的身体健康。

### 改革·声音 观赏性倒退50年

国际乒联实施改革的理由极具说服力,但这种有利于身体健康的无机胶水却并不受运动员的欢迎。刚刚在世界杯中铩羽而归的奥运会铜牌得主李佳薇表示:“用了无机胶水之后,总感觉打不出力量来,球击出去软绵绵的。”

之所以会出现这种情况,那是因为运动员此前使用的有机胶水其实具有非常大的“魔力”——运动员在比赛之前,往往都要在自己的球拍上刷两到三层的有机胶水,这样能让球拍的海绵充分膨胀发挥其弹性,从而增加球拍的弹性,这使得运动员击出的球速度更快、力量更大、旋转也更加强烈。但无机胶水却不具备这样的功能,由于无机胶水是水溶性的,所以不可能和海绵之间产生任何化学反应,而根据测试显示,使用无机胶水之后,球拍胶皮的弹性只有原先的60%,

从而使得击球的速度明显比以前要慢,球的旋转也不如以前强烈。中国乒乓球助理教练刘国正表示:“乒乓球比赛之所以吸引人是因为速度越来越快,旋转越来越强,往往0.01秒之间,场上的局面就会产生很大的变化,但使用了无机胶水,球速明显变慢了,从观赏性上来说,这项改革让乒乓球倒退50年。”

### 改革·现状 直拍选手面临挑战

每一项改革都会对运动员带来影响,就像此前的11分制和无遮挡发球,但每一名运动员对新规则的适应程度也不一样,这在一定程度上加速了乒乓球运动员的优胜劣汰。这一次的“禁胶令”同样起到这样的作用,据国家乒乓球队领队黄飏介绍,“禁胶令”对不同类型的运动员造成的影响也不一样。

“由于使用无机胶水直接导致了球速的下降,那首先受到影响的就是那些使用直板技术、以快速进攻为主要特点的运动员。”黄飏说。目前马琳和王皓是直拍快攻技术的典型代表,由此可见,虽然“禁胶令”不可能直接导致中国乒乓球强势地位的终结,但必然会给中国乒乓球队带来挑战。

另据介绍,无机胶水除了减缓球速外,也降低了击球的力量,这一点对本来力量就偏弱的亚洲球员不利。

### 改革·影响 乒乓人口可能减少

对于中国乒乓球队而言,要想继续保持世界领先水平,就必须找出最适合无机胶水球拍的打法和球员。而对那些省队或体校教练来说,他们担心的则是“禁胶令”有可能导致国内乒乓球人口的减少。

“国际乒联要求改用无机胶水之后,对运动员在经济上的压力增加了不少,”湖北省队的一位乒乓球教练向记者透露,“我们队里的队员目前使用的套胶(胶皮加上海绵)只需要不到100块钱,但如果使用进口的无机胶水,怎么说也得要700块钱左右。这个价钱对那些打联赛的球员是无所谓,但对有些省队的运动员,以及在体校训练的普通运动员来说,他们一个月也就1000多块钱的收入,买胶水的钱要他们自己拿,对他们来说是比较困难的。如果一直这样下去,很可能就会出现,有的球员在小时候打不出来,就半途放弃了,导致打球的人越来越少,这样国家队选材也不会像现在这么充裕了。” 快报记者 陶晶

美网夺冠那一刻,费德勒欣喜若狂

